



2 АПРЕЛЯ 2012 ПОНЕДЕЛЬНИК № 34 (909)

WWW.OGIRK.RU

Земские доктора получили по миллиону рублей

Десять молодых врачей Приангарья получили сертификаты на один миллион рублей по программе «Земский доктор». Церемония награждения состоялась в рамках ярмарки вакансий студентов Иркутского государственного медицинского университета. В ней приняли участие министр здравоохранения Иркутской области Дмитрий Пивень, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите Законодательного Собрания Приангарья Татьяна Семёкина.

Финансовая поддержка молодых врачей, готовых трудиться в сельской местности, – такова задача партийного проекта «Единой России» «Земский доктор». Напомним, он стартовал в Иркутской области в прошлом году. В нем могут принять участие врачи в возрасте до 35 лет, которые намерены пять лет работать в сельских медицинских учреждениях. Суммой в 1 млн рублей они могут распоряжаться по своему усмотрению. Иркутская область подала заявку на финансирование 30 сертификатов. 15 специалистов ужеехали трудиться на село. В минувшую пятницу сертификаты получили еще десять молодых медиков. Они поедут работать в Усть-Ордынский округ, Иркутский и Ольхонский районы.

Иркутская область испытывает огромную потребность в медицинских кадрах, эта проблема с каждым годом становится все острее. Поэтому каждому выпускнику необходимо найти работу по душе, чтобы получать от нее моральное и материальное удовлетворение. Сегодняшняя ярмарка вакансий принципиальная и значима, – обратилась к выпускникам ИГМУ министр здравоохранения Приангарья Дмитрий Пивень.

В свою очередь председатель комитета по социально-культурному законодательству ЗС Татьяна Семёкина отметила, что сфере здравоохранения России и, в частности, Иркутской области нужно совершенствовать и модернизировать, а делать это без кадров невозможno. Депутат подчеркнула, что на реализацию проекта «Земский доктор» регион получил 30 млн рублей, и если все средства будут освоены, то Приангарье имеет возможность привлечь дополнительные деньги для отправки перспективных кадров в территории. Главное, чтобы молодые врачи были готовы развивать сельскую медицину, подчеркнула Татьяна Семёкина.

В минувшую пятницу сертификаты на 1 млн рублей получили Тогмит Ангархаев (Ольхон), Ксения Жикинина (село Хомутово), Владимир Золотов и Анастасия Чемезова (село Оек, Иркутский район), Андрей Кованов (Казачинско-Ленский район), Александр Приходько (Иркутский район), Евгений Филимонов (село Покосное, Братский район), Полина Бадрянова (Аларский район), Светлана Башкеева (Эхирит-Булагатский район), Александра Гордеева (Иркутский район).

26-летний Тогмит Ангархаев в 2010 году окончил лечебный факультет ИГМУ, а недавно – интернатуру ИГМУ. Молодой терапевт поедет работать в больницу села Еланцы Ольхонского района. Это малая родина Тогмита – там он родился и вырос.

– Меня звали работать в другой район, но я решил поехать в свою родную, – признался Тогмит. – В этой больнице трудился мой отец, тоже терапевт. Поэтому многие его пациенты возлагают на меня большие надежды.

Деньги, полученные в рамках проекта «Земский доктор», Тогмит планирует потратить на приобретение жилья.

Всего в ярмарке вакансий ИГМУ приняли участие более 300 выпускников шестого курса педиатрического и лечебного факультетов, врачи-интерны иординаторы, руководители лечебных учреждений, начальники управлений здравоохранения 30 муниципальных образований. Студенты получили информацию об условиях работы, размере заработной платы, предоставлении подъемных и жилья. По данным министерства здравоохранения Иркутской области, традиционно на таких ярмарках вакансий около 60% выпускников определяются с местом будущей работы.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Финансовая поддержка молодых врачей, готовых трудиться в сельской местности, – такова задача партийного проекта «Единой России» «Земский доктор». Напомним, он стартовал в Иркутской области в прошлом году. В нем могут принять участие врачи в возрасте до 35 лет, которые готовы пять лет работать в сельских медицинских учреждениях.

Трудовые и социальные пенсии увеличены

СОЦПОЛИТИКА

С 1 апреля трудовые пенсии россиян проиндексированы на 3,4% с учетом роста средней заработной платы по стране. Размер социальных пенсий увеличен сразу на 14,1%.

Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по Иркутской области, средний размер трудовой пенсии по старости в нашем регионе составит 10 267 рублей (увеличение на 346 рублей), для жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей – 11 568 рублей.

Кроме того, с 1 апреля выросли социальные пенсии сразу на 14,1%. Средний размер социальной пенсии Приангарья составит 6 388 рублей (увеличение на 789 рублей). Кстати, социальные пенсии будут повышаться более быстрыми темпами, чем трудовые, отметили в пресс-службе.

Александра БЕЛКИНА

Одновременно с индексацией размера социальных пенсий повышаются соответствующие размеры пенсий родителям погибших военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, вторые пенсии участников Великой Отечественной войны; пенсии гражданам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций.

Средний размер трудовой пенсии по старости в нашем регионе составит 10 267 рублей (увеличение на 346 рублей).

Кроме того, с 1 апреля на 6% проиндексирован размер ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), которые получают 260 839 федеральных льготников Приангарья: инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны. Размеры ЕДВ варьируются в зависимости от категории льготника, средний размер ЕДВ после индексации составит 1664 рубля.

Начался весенний призыв

АРМИЯ

В Приангарье стартовала весенне-летняя призывная кампания. Планируется, что на службу в Вооруженные силы страны из нашего региона будет направлено около 4 тыс. новобранцев.

На прошлой неделе в Иркутске под руководством заместителя губернатора Сергея Серебренникова прошли инструкторско-методические сборы с представителями призывных комиссий, военными комиссарами и врачами, руководящими работой по медицинскому освидетельствованию призывников.

Как доложил военный комиссар Иркутской области Игорь Игнашков, за время осеннего призыва на военную службу из Приангарья было отправлено 3 149 граждан, что составляет 101% от подлежащих отправке в войска. Из них по военным специальностям подготовлено 1 572 солдат, матросов, сержантов и старшин.

По словам Сергея Серебренникова, кампания продлится до 15 июля. Планируется, что в войска из Приангарья будет направлено около 4 тыс. человек. Первая отправка призывников со сборного пункта состоится 23 апреля. Об этом сообщает пресс-служба областного правительства.

Юрий ЮДИН

4

тыс. новобранцев из Приангарья
планируется отправить на службу в рамках весенне-летней призывной кампании.

Усть-Балей – особенная деревня для особенных людей

2

Гнилая рыба попадает на прилавки?

7

С каким решением мэрии не согласны иркутские бизнесмены?

7

«Битва фотографов» завершится 7 апреля

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Губернатор Дмитрий Мезенцев поручил сформировать сводную бюджетную заявку от региона с целью привлечения средств федерального бюджета для финансирования мероприятий, строительства и реконструкции объектов, расположенных на территории Иркутской области. Заявка будет представлена в федеральные министерства, аппарату полномочного представителя президента РФ в Сибирском федеральном округе, депутатам Государственной думы ФС РФ от Иркутской области в мае 2012 года. При ее формировании приоритет будет отдан переходящим объектам капитального строительства и объектам с высокой степенью готовности.

Юрий Юдин

ЗИМА

По областной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» в Зиме сдан в эксплуатацию 60-квартирный дом. Об этом сообщил мэр города Владимир Трубников. Стоимость строительства составила 105 млн рублей, из которых более 90 млн – средства областного бюджета, остальная сумма – доля местной казны.

– Новоселами стали семьи, пострадавшие от наводнения 2001 года, – сообщил Владимир Трубников. – Строительство дома велось в течение пяти лет. По словам градоначальника, в переселении нуждается более 800 жителей районного центра.

Анна Виговская

АЛАРСКИЙ РАЙОН

В поселке Кутулик идет капитальный ремонт районного Дома культуры. Как сообщил первый заместитель мэра Владимира Етоева, на ремонтные работы из областного бюджета выделено более 70 млн рублей. Объект планируется сдать в эксплуатацию к августу текущего года и к 75-летию со дня рождения выдающегося сибирского писателя, уроженца Кутулика – Александра Вампилова.

По словам Владимира Етоева, в новом Доме культуры после ремонта появится просторный актовый зал, рассчитанный на 300 посадочных мест, кабинеты для кружковой работы, мультимедийное оборудование, с помощью которого можно будет показывать художественные фильмы в формате 3D. Недалеко от Дома культуры по инициативе руководства Аларского района будет установлен памятник Александру Вампилову.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТ

На этой неделе в Усть-Куте будут сданы в эксплуатацию три дома, построенные для переселенцев из ветхого БАМовского жилья. Как сообщил глава администрации города Владимир Кривоносенко, новые квартиры получат 48 семей.

– Новые двухэтажные дома построены из сэндвич-панелей с применением самых современных технологий, – подчеркнул Владимир Кривоносенко.

– Строительство проводилось на основе софинансирования из федерального, областного и местного бюджетов, общая сумма составила 87,5 млн рублей.

До конца текущего года, по словам градоначальника, в эксплуатацию по данной программе будет сдано еще 70 квартир.

Анна Виговская

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

Более 2 млн рублей планирует выделить бюджет Байкальского МО на благоустройство города. Об этом сообщил глава администрации Валерий Пintaев. Уже в апреле, по его словам, в Байкальске начнутся масштабные работы по благоустройству улиц.

В центре города, а также возле Дома культуры, будет уложена тротуарная плитка, обустроены места отдыха, разбиты газоны и клумбы. Также за счет местного бюджета в ближайшее время будет приобретен микроавтобус, на котором байкальские спортсмены и артисты смогут выезжать на всевозможные соревнования и конкурсы.

Анна Виговская

тыс. новобранцев из Приангарья

планируется отправить на службу в рамках весенне-летней призывной кампании.

Особенная деревня для особенных людей

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Сегодня в России инвалидом, по официальным данным, является почти каждый десятый взрослый гражданин. Особняком в этой категории стоят люди с врожденными глубокими нарушениями функций головного мозга.

Для большинства родственников таких инвалидов жизнь окрашена исключительно в мрачные тона, но есть среди них те, кто считает своих детей особыми и создает для них особенную жизнь.

Мы едем в социальную деревню «Заречная», что в поселке Усть-Балей Иркутского района. Деревня – это два деревянных дома на краю поселка – усадьба и мастерская, в которой с 1999 года живут и работают молодые люди с глубокими умственными нарушениями. Постоянно с ними находятся воспитатель и мастер, родители приезжают, сменяя друг друга, помогают своим и чужим детям интересно проживать эту непростую жизнь.

– Когда мы задумывали социальную деревню, никакой сверхзадачи перед собой не ставили. Нам просто хотелось по возможности приблизить жизнь этих особенных детей к нормальной жизни их сверстников. Ребенок вырастает, ему хочется самостоятельности, какой-то самореализации, получения профессиональных навыков, – рассказывает председатель комитета по социальному-культурному законодательству областного ЗС Ирина Синцова. – И нам это удалось. Ребята живут в коллективе, общаются, занимаются огородничеством, работают в мастерских. Они своими руками создают продукцию, которая востребована в нашем обществе. Нам на практике удалось доказать, что такие ребята способны к элементарному труду. Для них значительно расширены границы возможного.

Про эту деревню уже сняты десятки сюжетов и написаны сотни статей. Таких проектов во всей России только три: два в Иркутской области и один под Санкт-Петербургом. Собираются перенимать опыт в Пензе и Перми. В большинстве же



Председатель комитета по социально-культурному законодательству областного ЗС Ирина Синцова курирует проекты социальных деревень

С 27 марта 2012 года новым документом Минздрава РФ официально признается способность инвалидов третьей степени ограничения к обучению элементарным трудовым навыкам и умениям.

случаев таких ребятишек в нашей стране сдают в психоневрологические диспансеры, на вечное государственное обеспечение в четырех стенах.

В «Заречной» же молодые люди трудятся, хотя для многих из них кровать заправить аккуратно – уже достижение. Чтобы научить особыенного подростка вдевать нитку в иголку, могут уйти месяцы кропотливой работы. Тем не менее здешние ребя-

та столярничают, плотничают, ткут коврики, вышивают. Некоторые из них – победители различных общероссийских спортивных соревнований по программе специальной олимпиады для детей с нарушениями психики.

Одни из воспитанников деревни Олег К. недавно, едва ли ни одним из первых в стране, получил индивидуальный паспорт реабилитации (ИПР), в котором государство признало его способным к труду. Это стало возможным благодаря новому документу Министерства здравоохранения и социального развития РФ, который вступил в силу 27 марта. Он официально признает инвалидов третьей степени ограничения способными к обучению элементарным трудовым навыкам и умениям. В том, что этот документ появился, есть безусловная заслуга нашего региона, уверена главный эксперт бюро медико-социальной экспертизы по Иркутской области Людмила Гаркуша.

– Многолетние наблюдения за успешной коллективной адаптацией детей-инвалидов с третьей степенью ограничения в социальных деревнях «Заречная» и «Прибайкальский исток» дали нам возможность рекомендовать правительству РФ изменить законодательство по данной теме. Теперь перед нами поставлена задача по выявлению этих людей с ограниченными возможностями, которые могут быть вовлечены в процесс обучения и трудовой деятельности.

Ирина Синцова убеждена, что следующим шагом должно стать получение государственного социального заказа для таких деревень. Эти ребята доказали, что способны создавать продукцию, которая интересна не только им и их родителям. А в обществе всегда найдутся люди, готовые приобрести плоды труда особых людей, считает депутат.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Чистые воды Прибайкалья В регионе стартовал природоохранный проект

АКЦИЯ

В Иркутской области началась реализация общественного природоохрannого проекта «Чистые воды Прибайкалья». Его главная цель – улучшить состояние водных объектов региона при содействии общественных организаций. В рамках акции пройдут семинары, круглые столы, выставки.

Об этом сообщила сопредседатель президиума ИООО «Всероссийское общество охраны природы» Вера Шленова во время

круглого стола, посвященного международному Дню водных ресурсов и Дню работников гидрометеорологической службы.

Организаторами акции выступили областное общество охраны природы, министерство образования и министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области.

К участию в проекте приглашаются экологические центры, станции юных натуралистов, клубы, кружки, созданные на базе образовательных учреждений области, общественные организации.

В рамках проекта пройдет комплекс эколого-просветительских мероприятий для привлечения внимания населения и муниципальных органов власти к проблемам сохранения водных ресурсов. Это и тематические пресс-конференции, и круглые столы, и выставки. Также участники планируют инициировать проведение массовых акций, субботников, трудовых десантов. Кроме того, с 15 мая по 15 июня в Приангарье пройдет общероссийская акция «Единые дни действий в защиту малых рек».

Вера Шленова сообщила, что во время летних экспедиций участники под руководством ученых и педагогов проведут мониторинг, инвентаризацию и паспортизацию водных объектов региона.

В сентябре нынешнего года состоится интернет-конференция, посвященная Дню Байкала. Завершится акция в ноябре 2012 года водоохранным форумом.

В круглом столе примут участие представители иркутского Гидрометцентра, регионального управления Роспотребнадзора, научного и педагогического сообщества Приангарья. Собравшихся приветствовал заместитель председателя правительства Иркутской области, министр информа-

ционных технологий, инновационного развития и связи Виктор Нечаев:

– День водных ресурсов имеет для нас особое значение. Мы живем в уральском регионе, где сосредоточено 20% мирового запаса пресной воды, много крупных рек. Этот день призван акцентировать внимание жителей, правительства, бизнеса, ученых на бережном отношении к водным ресурсам, на те основные программы, которые мы собираемся реализовать. Как известно, губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев выступил инициатором создания в Иркутской области международного центра водных ресурсов. Я думаю, для этого у нас есть необходимые аргументы.

Виктор Нечаев также наградил за особые достижения памятными медалями в честь 350-летия Иркутска работников регионального Роспотребнадзора, института географии СО РАН, ИГМУ, ИГУ, ИрГТУ, БГУЭП, министерства природных ресурсов.

Равиля ФАТТАХОВА

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА АПРЕЛЬ 2012 ГОДА

Ф.И.О. должностного лица	Должность	Число месяца	Дни недели
Сюсин Юрий Александрович	заместитель руководителя аппарата губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области – начальник управления губернатора Иркутской области и правительства Иркутской области по региональной политике	4	среда
Хиценко Николай Степанович	заместитель председателя правительства Иркутской области	10	вторник
Родионов Владимир Анатольевич	министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области	11	среда
Воронин Петр Александрович	министр жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области	16	понедельник
Булыгин Владимир Владимирович	министр имущественных отношений Иркутской области	17	вторник
Волонкова Валентина Феофановна	заместитель председателя правительства Иркутской области	19	четверг
Нечаев Виктор Анатольевич	заместитель председателя правительства Иркутской области – министр информационных технологий, инновационного развития и связи Иркутской области	24	вторник
Пивень Дмитрий Валентинович	министр здравоохранения Иркутской области	26	четверг

Адрес: ул. Ленина, 1, отдел информационно-аналитической работы.

Запись на прием проводится со 2 апреля 2012 года, по тел.: 8-800-100-00-38 (звонок бесплатный) или 200-750

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН ДЕПУТАТАМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ НА АПРЕЛЬ 2012 ГОДА

№ п/п	Фамилия, имя, отчество	Наименование комитета	Дата приема	Номер телефона	Время приема
1	Нестеров Геннадий Николаевич	заместитель председателя Законодательного Собрания	10.04.2012	20-10-12	с 15.00 до 18.00
2	Алексеев Борис Григорьевич	председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении	03.04.2012	24-26-20	с 14.00 до 18.00
3	Курилов Сергей Витальевич	председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству	29.04.2012	24-12-21	с 14.00 до 18.00
4	Синцова Ирина Александровна	председатель комитета по социальному-культурному законодательству	26.04.2012	24-17-41	с 15.00 до 18.00
5	Семёнина Татьяна Владимировна	председатель комитета по здравоохранению и социальной защите	11.04.2012	24-39-81	с 15.00 до 18.00
6	Мироманов Игорь Леонидович	председатель комитета по собственности и экономической политике	26.04.2012	24-25-11	с 15.00 до 18.00
7	Фалеичик Юрий Иосифович	председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве	19.04.2012	24-17-41	с 15.00 до 18.00
8	Сагдеев Тимур Ринатович	председатель комиссии по контрольной деятельности	03.04.2012	20-29-85	с 15.00 до 18.00

Адрес: ул. Ленина, 1а

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

ПЛАНЫ НАЧИНАЮЩЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

19 марта состоялось заседание молодежного правительства Приангарья. На нем начинающие министры определили план работы на год и отчитались об уже проделанной работе.

В конце 2010 года губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев озвучил идею формирования молодежного правительства. Согласно постановлению главы региона, цель молодежного правительства Приангарья – создание условий для успешной реализации профессионального, научного, творческого, инновационного потенциала молодежи в интересах социально-экономического развития области, а также стимулирование активного участия молодежи в общественной, политической и экономической жизни общества.

Отбор членов молодежного правительства проводился через конкурс, который завершился 1 марта 2011 года. На него поступило 135 заявок из всех районов области. Во второй тур конкурса вышли 44 участника. Из них были согласованы 17 кандидатур. Во время работы Международного молодежного лагеря «Байкал-2020» в августе 2011 года глава региона подписал распоряжение об утверждении персонального состава молодежного правительства Иркутской области.

На состоявшемся 19 марта заседании члены молодежного правительства обсудили проекты, реализуемые и разрабатываются в настоящее время: социальные, экологические, инфраструктурные. Среди уже работающих был, к примеру, обозначен проект «Здоровое поколение», который проводится при поддержке министерства здравоохранения Иркутской области и УВД города Иркутска в фреймах рейдов и «контрольных закупок». Его цель – мониторинг исполнения российского законодательства в части продажи несовершеннолетним гражданам алкоголя и табачных изделий.

Одним из направлений другого проекта – по созданию безбарьерной среды – является адресная помощь людям с ограниченными физическими возможностями. Этот проект осуществляется при участии министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области через систему поддержки добровольческих инициатив.

В первичном плане обсуждались социально-культурные мероприятия: в частности, благотворительный пасхальный рок-концерт, который пройдет в областной филармонии 20 апреля, фестиваль редких видов спорта, намеченный на лето. Кроме того, некоторые члены молодежного правительства выразили желание поучаствовать в подготовке международного молодежного лагеря «Байкал-2020». Так же было озвучено, что 27–29 апреля в Москве пройдет Всероссийский слет молодежных правительств России. Кандидатура делегата от Иркутской области для участия в этом форуме будет определена в ближайшее время.

Ксения Романова

ПРИДУТ ЧЕСТОЛЮБИВЫЕ ДУБЛЕРЫ

Полку мастеров спорта в Приангарье прибыло. Сразу два хоккеиста «Байкал-Энергии» Денис Рысов и Александр Егорьевич получили это почетное звание, а их более молодые товарищи из юношеской команды в полном составе стали кандидатами в мастера спорта. Знаки и удостоверения им вручил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов. «Байкал-Энергия-96» в этом году стала бронзовым призером первенства России по хоккею с мячом. Это высокое достижение позвоило ребятам 1996 г. р. заслужить звания кандидатов в мастера спорта. Среди тех, кого награждал министр, был и Дмитрий Гришин, сын того самого Евгения Гришина, который блестал в золотые времена, играя за иркутскую «Сибирь».

– Безусловно, для меня эта награда – высшая степень признания. Хотелось, конечно, завоевать первое место, но так уж сложились обстоятельства, что на чемпионате России мы стали третьими. Но все равно неплохо выступили, эмоций много, – отмечает Дмитрий Гришин, хоккеист юношеского состава команды «Байкал-Энергия». В составе команды, завоевавшей бронзовые награды, есть не только иркутяне, большой вклад в успех внесли ребята из Шелехова и Усть-Илимска. В качестве поощрения руководство ДЮСШ «Рекорд» предоставило хоккеистам право закрыть сезон на одноименном стадионе. Они последними вышли на лед, после чего ходильные установки были отключены.

– Хоккей с мячом – самый популярный вид спорта в Иркутской области. Есть традиции, есть школа, и наша задача их сохранять и преумножать, – заявил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов.

Руководство хоккейного клуба поблагодарило министерство за поддержку, которое помогает, финансируя поездки на соревнования и предоставляя возможность тренироваться в детских лагерях.

Гнилую рыбу и соль не спасет При проверке мест переработки и продажи рыбы выявлены многочисленные нарушения

ЗАКОН

Хранение скоропортящейся продукции без холодильника, грязь в помещениях, отсутствие медицинских книжек у работников – всего 45 нарушений санитарных правил и норм было выявлено только на одном нелегальном рыбоперерабатывающем предприятии, расположенном в садоводстве под Иркутском. В марте сотрудники Западно-Байкальской межрайонной прокуратуры, региональных управлений Россельхознадзора и Роспотребнадзора проверили места переработки и продажи рыбы.

Открытые ящики с омулем, который так и норовят поклевать летающие над двором птицы. Это первое, что увидели проверяющие, прибыв в цех по переработке рыбной продукции ООО «Скат». Никаких холодильников для хранения сырья здесь нет, рыба в ожидании засолки или копчения лежит прямо во дворе под открытым небом. Жизнь на бараках, где и проживает персонал. В момент проверки он находится непосредственно на рабочих местах. Женщины чистят и солят рыбу. Никакой спецодежды, головных уборов у них нет, не имеют они и медицинских книжек, да и вообще каких-либо разрешающих производство документов. Зато по цеху, где должна быть стериль-



66

Выявленные нами факты свидетельствуют о нарушениях технологии и неудовлетворительном санитарно-эпидемиологическом режиме на предприятии и могут послужить причиной пищевого отравления и острых кишечных заболеваний, связанных с приемом в пищу рыбной продукции.

99

В самом помещении цеха чувствуется неприятный запах. Он исходит из чаана с мутной водой, где размноживаются брикет с рыбой. Как выяснилось, здание не оборудовано водопроводом и канализацией. Все удобства – во дворе. Даже раковину для мытья рук отыскать не удалось. Как работники предприятия соблюдают правила личной гигиены – большой вопрос. Кстати, прямо на территории расположены два дома, похо-

ная чистота, разгуливает кот. И это не единственное животное, которое имеет доступ к рыбе.

– В производственных помещениях на вентиляционных отверстиях нет металлических сеток, тем самым не исключена возможность проникновения в цех грызунов. Это может повлечь за собой инфицирование готовой продукции и угрожает здоровью потребителей. Моющими и дезинфицирующими

средств в цехе нет, соответственно обработка технологического оборудования, инвентаря, тары не проводится. В производственных помещениях цеха нет шлангов для уборки. Ввиду отсутствия достаточного водоснабжения двери, карнизы, подоконники, отопительные приборы не моются, – поясняет помощник Западно-Байкальского межрайонного прокурора Виталий Молоков.

– А я считаю, что рыба готовится в нормальных условиях. У нас постоянно идет ремонт, – делится с журналистами своей точкой зрения одна из работниц цеха.

По поводу якобы проведенного ремонта тоже возникли вопросы: штукатурка и краска со стен местами сошла, потемнела, потолки грязные. В общем, санитарно-техническое состояние помещений рыбоперерабатывающего цеха признано неудовлетворительным. В подсобных помещениях та же картина – все захламлено грязной транспортной и оборотной тарой, остатками рыбной продукции, пищевыми отходами.

Вот еще ряд нарушений, отмеченных представителями прокурату-

ры, управлений Россельхознадзора и Роспотребнадзора: «На транспортировную и потребительскую тару производитель не наносит маркировку, тем самым у потребителя отсутствует возможность получить полную и достоверную информацию об изготовителе. На сырье, используемое в производстве соленой продукции, не представлены документы, подтверждающие соответствие требований нормативной документации. Нет помещений для хранения упаковочных и вспомогательных материалов, для сухого запаса сырья, для санитарной обработки, сушки и хранения тары; нет холодильника для временного хранения готовой продукции». Всего проверяющие инстанции выявили в этом цехе 45(!) различных нарушений санитарных правил и норм. А ведь местная продукция в грязных ящиках из-под пива и фруктов поставлялась в различные торговые точки областного центра.

– Выявленные нами факты свидетельствуют о нарушениях технологии и неудовлетворительном санитарно-эпидемиологическом режиме на пред-

приятии и могут послужить причиной пищевого отравления и острых кишечных заболеваний, связанных с приемом в пищу рыбной продукции», – констатировал Виталий Молоков.

Обнаруженная в цехе рыба была опечатана – это более 500 центнеров продукции. Предстоит определить, как давно она поступала на прилавки магазинов.

Юлия МАМОНТОВА

45

нарушений санитарных правил и норм

выявили проверяющие инстанции в цехе по переработке рыбной продукции ООО «Скат», расположенному в садоводстве под Иркутском.

Мелкий бизнес Иркутска не согласен с решением мэрии

СИТУАЦИЯ

Предприниматели Иркутска возмущены решением градоначальника увеличить срок аренды земельных участков под объектами мелкорозничной торговли посредством проведения конкурсов.

По мнению бизнесменов, мэрия ущемляет их права, проводя торги и тем самым заставляя предпринимателей повторно выкупать право аренды участков, на которых они уже годами ведут торговлю.

Недовольство малого бизнеса Иркутска стало поводом для внеочередного собрания предпринимателей, прошедшего 30 марта. Это своего рода ответ на совещание в комитете управления муниципальным имуществом 16 марта, на котором и прозвучали нововведения городской администрации. Председатель общественной организации предпринимателей Иркутской области Ильдус Галяутдинов заявил на собрании, что в последние времена мэрия стала рассыпать уведомления о прекращении аренды земельных участков, находящихся под временными сооружениями. Поводом служит предполагаемый самовольный захват территории, незаконное расширение временного сооружения, а также попадание торгового объекта в зону проведения мероприятий по благоустройству города и расширения дорожных магистралей Иркутска.

– Многие из предпринимателей годами работали на одном и том же месте и были вынуждены оформлять договоры аренды сроком менее года, потому что не было никакой альтернативы – только на такое

время мэрия разрешала работать малому бизнесу, держа его на коротком поводке, – высказал свое мнение Ильдус Галяутдинов. – И ежегодно предприниматели тратили время не на развитие собственного дела, а на преодоление всех кругов ада, собирая подписи чиновников для продления аренды.

Начальник департамента по потребительскому рынку администрации Иркутска Александр Попов подтвердил тот факт, что предпринимателям рассыпаются письма о прекращении аренды земли. Но, по его словам, опасения бизнесменов надуманы из-за непонимания инансов законодательства. Александр Попов отметил, что собственность на земли, на которых расположены временные торговые сооружения, как правило, не разграничена. В настоящее время все договоры аренды продлены на неопределенный срок, пока земельный участок не будет сформирован и не перейдет муниципальной собственности. То есть арендная плата производится по факту. После оформления всех участков (а их в Иркутске 1 тыс. 470) мэрия начнет проводить конкурсы на право аренды сроком на пять лет. Торги планируется начать уже в 2012 году.

В 2012 году в городе Иркутске зарегистрировано 555 объектов мелкорозничной торговли (среди них 232 металлокаплатки, 98 купав, 61 лоток, 33 единицы холодильного оборудования) и 915 временных торговых сооружений (569 павильонов, 260 киосков, 86 остановочных комплексов).

Что касается недовольства предпринимателей по проведению конкурсов – это требование федерального законодательства, – добавил Александр Попов.

Начальник департамента по потребительскому рынку также напомнил, что мэрия продолжает работу по демонтажу временных торговых сооружений, которые были установлены самовольно или же мешают развитию города – попадают в зону благоустройства либо расширения дорог. В 2011 году в Иркутске было снесено 132 объекта мелкорозничной торговли, из которых 42 киоска и павильоны демонтировали хозяева в добровольном порядке. На 2012 год планируется убрать порядка 100 временных сооружений.

Однако бизнесмены считают, что мэрия только прикрывается благими намерениями, а на самом деле в Иркутске началась травля мелкорозничной торговли. Как считает Ильдус Галяутдинов, в первую очередь в угоду крупным торговым сетям. Общественная организация предпринимателей намерена в ближайшее время направить исковое заявление в Арбитражный суд Иркутской области с целью признать недействительным постановление администрации города «Об утверждении положения о порядке размещения временных сооружений, объектов развозной и разносной торговли, общественного питания и оказания бытовых услуг на территории Иркутска». Кроме того, подготовлено обращение предпринимателей к губернатору Иркутской области Дмитрию Мезенцеву и мэру города Виктору Кондрашову. Бизнесмены указывают в письме, что постановление мэрии носит дискриминационный характер. Они также предлагают поставить земельные участки на кадастровый учет за свой счет, лишь бы право аренды перешло к прежним владельцам объектов мелкорозничной торговли без проведения конкурсов.

Елена ПШОНКО

Заставь инвестора поверить в тебя!

КОНКУРС

В Иркутске стартовал региональный этап всероссийского конкурса «Бизнес инновационных технологий» (БИТ) – «БИТ Байкал». Свои заявки на участие в нем подали уже 20 человек.

Победитель получит 100 тыс. рублей и право участвовать в финале федерального конкурса. Об этом сообщил заместитель председателя комитета по экономике администрации Иркутска Евгений Семенов.

Главная цель конкурса – стимулирование создания инновационных бизнесов, развитие инновационной инфраструктуры Байкальского региона. Девиз – «Заставь инвестора поверить в тебя!». Кстати, участвовать в «БИТ Байкале» могут даже юридически не зарегистрированные организации. Участникам необходимо представить бизнес-план инновационного проекта. Автор лучшего получит 100 тыс. рублей. За второе место организаторы обещают 30 тыс. рублей, за третье – 20 тыс. По словам Евгения Семенова, победители могут распоряжаться средствами по своему усмотрению – за них не

нужно будет отчитываться. Кроме того, они получат ценные призы и информационную поддержку в местных СМИ, заявил Евгений Семенов. Но главный приз – это все же возможность участвовать в полуфинале и финале федерального конкурса «БИТ». На всероссийском этапе лучшие проекты будут выявляться по отраслям, в каждой из которых победитель получит 5 млн рублей.

Конкурс «БИТ Байкал» проводится второй год. В прошлом году в полуфинал «БИТ» вышли две иркутские компании. Один проект нашел инвесторов. Заявки для участия в этом году будут приниматься до 16 апреля.

Евгений Семенов напомнил, что в нынешнем году на поддержку и развитие инноваций из городского бюджета выделено 25 млн рублей. В 2009–2010 годах на эти цели выделялись по 1,5 млн рублей, в прошлом году финансирование было увеличено до 6 млн рублей.

В начале года в Иркутске прошел конкурс на предоставление субсидий для реализации инновационных проектов. В сентябре в областном центре впервые состоятся XIII Российская инновационная и III Байкальская инновационная ярмарка. В рамках последней будет организована выставка молодежных инновационных проектов. Кроме того, в этом году продолжится работа по созданию Аллеи инноваций.

Равиля ФАТТАХОВА

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Судейское сообщество Иркутской области, Управление Судебного департамента в Иркутской области и Восточно-Сибирский филиал Российской академии правосудия приносят искренние соболезнования председателю Кировского районного суда Иркутска Биктимировой Наталье Васильевне в связи с безвременным кончиной ее мужа Биктимирова Романа Романовича.

Романа Романовича многие помнят по его работе в уголовном розыске. А нынешнее поколение знает Романа Романовича как декана факультета подготовки специалистов для судебной системы Восточно-Сибирского филиала Российской Академии правосудия.

Роман Романович всегда пользовался глубоким уважением коллег. Трудолюбие, добросовестность, отзывчивость и неизменное чувство юмора – это далеко не полный перечень тех качеств, за которые его ценили, уважали, любили. Светлая память о нем будет жить всегда.



Берестяная поэма Евгения Ушакова

ВЫСТАВКА

В иркутской галерее «Дом художника» открылась выставка памяти известного иркутского мастера, автора техники пластиначатой мозаики из бересты Евгения Ушакова. В трех залах представлены берестяные панно, живопись и акварели.

Евгений Ушаков ушел из жизни на 87-м году. Однако, несмотря на солидный возраст, он плодотворно трудился до последних дней. В экспозиции представлены работы из коллекции семьи художника.

— Мы хотели показать его творчество во всей полноте, — рассказала директор галереи Надежда Кукина.

— В нашем городе он был первым человеком, который начал делать картины и монументальные панно из бересты, а сейчас этим занимаются почти все иркутские художники.

Берестяные картины, а их на выставке 25, представлены в первом зале. Его панно — не просто сюжетные картины, а целые берестяные поэмы, в основном посвященные России и Сибири.

— Не многие художники посвящают себя русской теме, а Евгений Ушаков был верен себе, — отметила Надежда Кукина. — Целые серии он посвящал первоходам Сибири. И на выставке можно увидеть некоторые из них. Например, очень сильная по сюжету и богатая по колориту работа «Пенда — первый сибирский землепроходец». Были у него серии «Русь изначальная» и «Герои России», посвященные людям, которых он считал значительными в российской истории.

Среди них «Иван Грозный», «Александр Невский», «Князь Святослав». Берестяные работы Евгения Ушакова известны и за рубежом. В этом жанре мастер создал около 70 монументальных произведений. Его панно

стали неотъемлемой частью интерьеров общественных зданий Иркутска: пассажирского павильона аэропорта, музыкального театра, гостиницы «Ангара» и многих других. К сожалению, обновляя интерьеры зданий, многие собственники не стали использовать работы мастера.

— Творчество Евгения Ушакова достойно создания отдельного музея — в его крохотной подпольной мастерской осталось множество работ, — отметила Надежда Кукина. — Просьбы оказать содействие в этом деле уже передали губернатору Иркутской области Дмитрию Мезенцеву. Ведь произведения Евгения Ушакова отражают своеобразие и уникальность нашего края.

На выставке также можно увидеть около 30 живописных работ и акварелей, многие из них автор писал с натуры, в том числе и заповедные уголки природы, которые он наблюдал во время сплава по сибирским рекам. В последнюю такую экспедицию он ходил всего за год до смерти.

Выставка продолжит работу до 12 апреля.

Елена ОРЛОВА

Генератор информационного шума

КНИГА

Дмитрий Быков. Календарь 2. Споры о бесспорном

Издательство: «Астрель» 2012 г. Все ждали продолжения «календаря» и вот она явилась. «Перпетум мобилю» современной русской литературы Дмитрий Быков как честный паша, если обещал, то слово свое держит. Не зря же на первом томе красовалась единица.

Кстати, о пашанах — в книге о них совершенно замечательное эссе. Написано оно, правда, по поводу дня рождения Юрия Виземского, того, который ведет «Умников и умниц», а еще является автором не скольких книг, одна из которых «Банда справедливых», как считает Быков, «предсказала наше будущее на тридцать лет вперед». В эссе Дмитрий описывает психотип «хулигана» и делает это весьма убедительно, причем идет дальше, обобщая до отношений интеллигент — народ. «В общем виде конфликт интеллигентов и народа — конфликт существа, привнесенного на себя определенные правила, с теми, кто не признает никаких правил, кроме полузагадки логики выживания».

Вообще, Быков всегда чертовски убедителен. Убедителен он был и тогда, когдадвигал свою теорию о цикличности истории, убедителен и в сегодняшней иронии над ней, мало ли что было, но зато как красиво. Впрочем, способность критически оценивать себя не всегда свидетельствует об адекватном восприятии действительности.

Второй том получился гораздо эмоциональней первого и гораздо злобод-



Календарь
Споры о бесспорном

Понаехавши: Эволюция русской революции — значит как БЭРНД Декандиты и другие. Авторы: Юрий Ушаков. Учебник по языку Сибирской культуры. Остров Святой России. Тетрадь живого. Павлик Корягин. Шоу масти грун

невней. Снова множество дат, имен, фактов, суждений. Создается впечатление, что Быкову все равно, о ком писать, был бы повод, а он, как известно, всегда найдется. 27 апреля 1791 года родился Сэмюэль Морзе, живописец, один из изобретателей телеграфа и соответствующей азбуки. В интерпретации Быкова Морзе — так это прямо человек эпохи Возрождения, ну, в крайнем случае, просто живое воплощение американской мечты. И следующее же эссе, посвященное Ярославу Гашеку и его бравому солдату Швейку с такими же интонациями, с таким же пафосом и с такой убедительной силой ровно о том же — обширный был человечище.

Александр КАРПАЧЕВ

А в принципе так и есть — Быкову действительно все равно, о ком писать. Диапазон знаний, интересов Быкова производит очень сильное впечатление, но еще большее впечатление производит его энергия. По истории, по культурному слою он передвигается очень быстро, но в своем беге успевает схватить нечто важное, главное, в человеке, в эпохе, социуме. Схватчен, правда, весьма специфичный набор, но кто упрекнет автора, что он пишет только о том, что для него значимо. В этот раз в книге даже появляются мояны, которым он дал вот такое, на мой взгляд, очень точное определение: «вампиризм — естественное состояние любого живого существа, не производящего ценностей и новых существ».

Практически все колонки печатались в газете «Известия» и в сборнике они попали без изменений. Но как признается сам Быков, даты явления лишь поводом, чтобы высказаться, привязать текст к современности или рассказать о чем-нибудь выдающимся и удивительном, но забытом. Просвещение и развлечение? Ну да — и то, и другое. Вся информация дико интересна и увлекательна, наastically необязательна, что просто не имеет никаких шансов надолго удержаться в голове. Иногда начинает казаться, что Дмитрий Быков просто очень большой генератор информационного шума, он создает его, конечно, в миллиард раз меньше, чем интернет, но эффект, тем не менее, велик.

Александр КАРПАЧЕВ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГАУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц

В Иркутске открылся литературный театр «Слово»

СОБЫТИЕ

Новый театр открылся в Иркутске 24 марта спектаклем «Век живи — век люби» по рассказам Валентина Распутина в постановке одного из старейших народных коллективов, театра-клуба-студии «Диалог».

Его назвали литературным театром «Слово», ведь базироваться он будет в иркутском Доме литераторов. По словам директора учреждения Юрия Баранова, это совместный проект иркутских писателей и режиссера Валентина Просекиной. Ее главная задача — донести до зрителей русское литературное слово.

— Мы открываем этим проектом новую культурную страницу Иркутска, поскольку ничего подобного в нашем городе до сих пор не было, — отметил Юрий Баранов. — Главная задача театра — пропаганда произведений иркутских писателей. Его отличие от драматического в том, что в постановках максимально сохранены авторский стиль и живое слово.

Открытие театра «Слово» посвящено 75-летию Валентина Распутина. Небольшую сцену и зал на 55 мест оборудовали в цокольном этаже Дома литераторов. В первом спектакле «Век живи — век люби» сыграли актеры-любители народного театра «Диалог». Интересно, что все они молоды, то есть находятся в том возрасте, в каком был Валентин Распутин, когда писал эти рассказы. Поэтому вопросы: «Как жить и для чего? Что в жизни главное? Что есть любовь, сострадание, доброта?» волнуют их сегодня с той же силой. По словам Валентины Просекиной, три рассказа Валентина Распутина объединяют одна тема, каждая история раскрывает свой аспект любви.

— Камерная атмосфера зала располагает к диалогу артистов и зрителей, — считает Валентина Просекина. — Кстати, не думайте, что пер-

Главная задача литературного театра — пропаганда произведений иркутских писателей. Его отличие от драматического в том, что в постановках максимально сохранены авторский стиль и живое слово.

ый спектакль поставлен исключительно к дате, для меня лично и для наших артистов творчество Валентина Распутина очень близко. Наш театр первый поставил по публицистике автора спектакль «Глоток чистой воды», который вызвал большой резонанс, ведь его даже пытались запретить.

В дальнейшем литературный театр планирует наряду с созданием новых спектаклей организовать занятия студии художественного слова и выступления с литературными программами актеров и писателей. В репертуаре будут не только спектакли театра-клуба-студии «Диалог», но и других коллективов, в частности, детского театра «Вдохновение», ансамблей «Ковчег» и «Лира».

— К нам просятся уже многие коллективы, которых привлекает не только оборудованная площадка, но и интеллигентская публика, которая здесь собирается, — отметил Юрий Баранов. — Театр призван побуждать в людях интерес к литературе, ведь наши современники, не только дети, но и взрослые, стали читать гораздо меньше. Мы готовы сотрудничать с любыми коллективами, если их творчество будет соответствовать духовной направленности театра. Так же в планах — создать свою постоянную любительскую труппу.

Елена ОРЛОВА

«Битва фотографов» завершится 7 апреля Победители будут определены по трем номинациям

ПРОЕКТ

Проект портала ogirk.ru «Битва фотографов» подходит к концу. На сайте уже открыты для голосования все три фотосессии: пленэр, студия и интерьер.

По словам организаторов, он-лайн голосование продлится до официального подведения итогов.

Финал «Битвы фотографов» и официальный «стоп» он-лайн голосования состоится 7 апреля в 19.00 в галерее Revolюции. Именно тогда гости вече-ра узнают, кому были отданы симпатии жюри, кто стал лидером. Впрочем, организаторы проекта ввели дополнительную номинацию для лидера оффлайн голосования, которое пройдет в рамках открытия выставки и подведения итогов — это и станет главной интригой вечера.

— Мы очень надеемся, что финал «Битвы» будет достойным. Мы решили немного поэкспериментировать с размещением фотографий в пространстве, пригласили ироничных ведущих Влада Демешкова и Катю Гольдингер, ввели коктейльный пресс-код, — сообщил один из редакторов ogirk.ru.

Проект «Битва фотографов» стал возможен благодаря спонсорской поддержке ОАО «Байкальвестком».

Призы победителям предоставляют магазин фототехники «Папарагги».

Партнером проекта стал БайкалБизнесЦентр, информационную поддержку оказало ИРА «Теленформ».

Юрий ЮДИН

Безупречная девочка с луком

КИНОПРЕМЬЕРА

«Голодные игры», США. 2012 г. 142 мин. Режиссер: Гэри Росс. Сценарий: Сьюзан Коллинз, Гэри Росс, Билли Рэй. В главных ролях: Дженинфер Лоуренс, Дрю Чатчерсон, Алан Хемсворт, Элизабет Бэнкс, Вуди Харрельсон, Стэнли Туччи.

В некоем царстве-государстве под названием Панем когда-то давным-давно произошел мятеж. Что хотели мятежники, нам не говорят, но сообщается, что государство их поило и кормило, а они такие неблагодарные. О восстании помнят, все боятся его повторения, и чтобы сохранить единство государства, каждый год в день подавления восстания устраивают «голодные игры». Каждый из 12 округов, на которые разделено государство, в фильме их называют дистрикты, предоставляет одну девушку и одного парня для участия в этом реалити-шоу. Участникам дается оружие, они выпускаются в лес, где должны сразиться друг с другом. Естественно, из 24 участников в живых останется только один.

Народ, между прочим, живет бедновато, а от былой роскоши остались только поезд, способный развивать скорость в 200 км, да огромный дворец, похожий на римский форум, где сидят тоталитарные правители, организующие кровавые игры. Особо желающих сражаться нет, но делать нечего — приходится. В одной деревне дистрикта № 12 живет замечательная девушка Китнис (Дженинфер Лоуренс), у нее косички и значок в виде



соки-пересмешницы, она бегает по лесу, стреляет из лука и вообще чудо как хороша. У нее есть мать и сестра, и вот на сестру выпадает жребий, сестре страшно, она боится, и Китнис предлагает себя для «голодной игры». Она с другими «счастливчиками» попадает в подготовительный лагерь, где ихчат убивать и выживать. Там у нее случается любовь, любовь зовут Питт (Дрю Чатчерсон), но тут их выпускают в лес...

Такая вот история. Снята по международному бестселлеру Сьюзен Коллинз. Гэри Росс подошел к экрани-

зации очень аккуратно, может, даже излишне. Никаких там кровавостей, кишок и мозгов. Ну, правильно, зачем пугать девочек и мальчиков, пришедших в кино приятно провести время. Для тех, кто хочет крови, есть «Королевская битва», а здешняя аудитория «Голодных игр» примерно такая же, как у «Сумерек», хотя «игры» гораздо многограннее сказливой вампирской истории. Здесь и политическая сатира, и автостоп, и, разумеется, социальная антиутопия — дикий мир будущего. В общем, как-то так. Ничего, конечно, нового, фильмов о играх на выживание снято великое множество, и поинтересней, и пожестче, но в «Голодных играх» есть Дженинфер Лоуренс, и это главное. На ее симпатичную мордашку можно смотреть бесконечно. А как она играет, как играет! Эта мордашка может выражать миллион эмоций, причем так достоверно, что даже Станиславский остался бы доволен. По большому счету кроме Дженинфер в фильме и смотреть-то не на кого. Ну, хороши костюмы, декорации неплохие, а вот поляна, на которой проходит резня, такое отщущение, что точно такая же, как и в «Сумерках», здесь сражаются девушки и юноши, а там оборотни и вампиры, а так никаких отличий практически нет. Странно, бюджет у фильма, между прочим, 78 млн. А в итоге несколько скромных компьютерных спецэффектов, декорации хоть и серые, но воображение не потрясают. На что потратили деньги? Если на гонорар Дженинфер Лоуренс, то тогда никаких претензий нет.

Андрей ЛАЗАРЕВ

Газета подписана в печать: 01.04.12 г. в 21.00. Отпечатано в типографии объединения «Облмашинфор» ООО «Бланкнайдз», г. Иркутск, ул. Советская, 109г. Заказ Тираж 4750 экз. Цена свободная. Сл